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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  В кариотипе диплоидного вида лука 16 хромосом. Составьте полиплоидный ряд представите-
лей рода Лук, используя перечисленные наборы хромосом:
 

а  — 8; б  — 32; в  — 24; г  — 14; д  — 17; е  — 48; ж  — 15; з  — 36.
1) г, ж, д 2) в, б, е 3) а, д, з, е 4) а, г, ж, д, в, б, з, е

2. 
Родословная иллюстрирует наследование одного из заболеваний:
Определите тип наследования:

1) доминантный, так как проявляется в каждом поколении
2) аутосомно-доминантный, так как встречается и у женщин, и у мужчин

3) рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой, так как наследуется по муж-
ской линии
4) рецессивный, так как у здоровых родителей из второго поколения рожда-
ется больной ребенок

3.  Участок кодирующей цепи молекулы ДНК имеет следующую нуклеотидную последователь-
ность:

ГГА AЦA ЦТТ ГГТ AAA TAЦ ЦЦЦ TAA

Определите длину (нм) первичной структуры закодированного пептида, если линейная длина од-
ного аминокислотного остатка в полипептидной цепи в среднем составляет 0,35 нм.

4.  Укажите генотип организма, образующего два типа гамет  — AВ, аВ:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5.  Укажите генотип организма, сформировавшего четыре типа гамет в следующем процентном со-
отношении  — 42% Rs; 42% rS; 8% RS; 8% rs:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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6.  В кариотипе диплоидного вида бегонии 24 хромосомы. Составьте полиплоидный ряд предста-
вителей рода Бегония, используя перечисленные наборы хромосом:
 

а  — 25; б  — 72; в  — 22; г  — 23; д  — 36; е  — 54; ж  — 48; з  — 66.
1) в, г, в 2) д, ж, б 3) ж, д, е, з, б 4) в, г, а, д, ж, е, з, б

7. 
Родословная иллюстрирует наследование одного из заболеваний:
Определите тип наследования:

1) доминантный, так как проявляется в каждом поколении
2) аутосомно-доминантный, так как встречается и у женщин, и у мужчин

3) рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой, так как наследуется по муж-
ской линии
4) рецессивный, так как у здоровых родителей из второго поколения рожда-
ется больной ребенок

8.  Пептид имеет следующую аминокислотную последовательность:

Гли-Арг-Гли-Acн-Цис-Пpo.

 
Определите длину (нм) кодирующей цепи молекулы ДНК, если линейная длина одного

нуклеотида в среднем составляет 0,34 нм.

9.  В кариотипе диплоидного вида ячменя 14 хромосом. Составьте полиплоидный ряд представи-
телей рода Ячмень, используя перечисленные наборы хромосом:
 

а  — 12; б  — 7; в  — 42; г  — 15; д  — 28; е  — 21; ж  — 13; з  — 58.
1) а, ж, г 2) е, д, в 3) б, д, в, з 4) б, а, ж, г, е, д, в, з

10. 
Родословная иллюстрирует наследование одного из заболеваний:
Определите тип наследования:

1) доминантный, так как проявляется в каждом поколении
2) аутосомно-доминантный, так как встречается и у женщин, и у мужчин

3) рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой, так как наследуется по муж-
ской линии
4) рецессивный, так как у здоровых родителей из второго поколения рожда-
ется больной ребенок

11.  Укажите генотип организма, образующего один тип гамет  — аВ:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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12.  У ячменя черная окраска чешуй колоса (W) доминирует над белой (W), безостый колос (T) -
над остистым (t). Признаки наследуются независимо. Установите соответствие между схемой скрещи-
вания и ожидаемым соотношением фенотипов потомства:

СХЕМА СКРЕЩИВАНИЯ
1 — WwTt x wwtt
2 — wwTt x wwTt
3 — WwTt x WwTt

СООТНОШЕНИЕ ФЕНОТИПОВ
а — 1 (белые безостые) : 1 (белые остистые)
б — 3 (белые безостые) : 1 (белые остистые)
в — 1 (черные безостые) : 2 (черные остистые) : 1 (белые остистые)
г — 1 (черные безостые) : 1 (черные остистые) : 1 (белые безостые) : 1 (белые остистые)
д — 9 (черные безостые) : 3 (черные остистые) : 3 (белые безостые) : 1 (белые остистые)

1) 1в; 2б; 3г 2) 1в; 2а; 3д 3) 1г; 2а; 3б 4) 1г; 2б; 3д

13.  Пептид имеет следующую аминокислотную последовательность:

Фен-Глу-Арг-Цис-Иле-Арг

 
Определите длину (нм) кодирующей цепи молекулы ДНК, если линейная длина одного

нуклеотида составляет 0,34 нм.

14. 
Родословная иллюстрирует наследование одного из заболеваний:
Определите тип наследования:

1) доминантный, так как проявляется в каждом поколении
2) аутосомно-доминантный, так как встречается и у женщин, и у мужчин

3) рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой, так как наследуется по
мужской линии
4) рецессивный, так как у здоровых родителей из второго поколения рож-
дается больной ребенок

15.  Отец и сын больны синдромом Хантера (наследственное рецессивное заболевание, сцеплен-
ное с Х-хромосомой), а мать здopoвa. Укажите верное утверждение:

1) заболевание у сына проявилось в результате комбинирования рецессивных аллелей матери и
отца

2) отец и сын гетерозиготны по указанному признаку
3) сын унаследовал заболевание от матери 4) сын унаследовал заболевание от отца

16.  У томатов высокий стебель (Н) доминирует над низким (h), пурпурный стебель (P)  — над зе-
леным (p). Признаки наследуются независимо. Установите соответствие между схемой скрещивания
и ожидаемым соотношением фенотипов потомства:

СХЕМА СКРЕЩИВАНИЯ
1 — hhPp x hhPp
2 — HhPp x hhpp
3 — HhРp x HhPр

СООТНОШЕНИЕ ФЕНОТИПОВ
а — 1 (низкий пурпурный) : 1 (низкий зеленый)
б — 3 (низкий пурпурный) : 1 (низкий зеленый)
в — 1 (высокий пурпурный) : 2 (высокий зеленый) : 1 (низкий зеленый)
г — 1 (высокий пурпурный): 1 (высокий зеленый): 1 (низкий пурпурный): 1 (низкий зеленый)
д — 9 (высокий пурпурный): 3 (высокий зеленый): 3 (низкий пурпурный): 1 (низкий зеленый)

1) 1а; 2г; 3б 2) 1б; 2в; 3г 3) 1б; 2г; 3д 4) 1в; 2а; 3д
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17.  Участок кодирующей цепи молекулы ДНК имеет следующую нуклеотидную последователь-
ность:

TTT AГГ ЦГЦ ГAA TTT TAЦ

Определите длину (нм) первичной структуры закодированного пептида, если линейная длина од-
ного аминокислотного остатка в полипептидной цепи в среднем составляет 0,35 нм.

18.  Доминантная гомозигота по аллелям первого гена и рецессивная гомозигота по аллелям второ-
го гена может иметь буквенное обозначение генотипа:

1) aaBb 2) ААЬЬ 3) АаВЬ 4) ААВВ

19. 
Родословная иллюстрирует наследование одного из заболеваний:
Определите тип наследования:

1) доминантный, так как проявляется в каждом поколении
2) аутосомно-доминантный, так как встречается и у женщин, и у муж-
чин
3) рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой, так как наследуется по
мужской линии
4) рецессивный, так как у здоровых родителей из второго поколения
рождается больной ребенок

20.  У мышей желтый окрас доминирует над черным, при этом гомозиготные зародыши желтых
мышей начинают развиваться, а затем рассасываются. При скрещивании желтых мышей в потомстве
получено 12 мышат. Сколько из них гетерозиготных?

1) 4 2) 6 3) 8 4) 12

21.  У отца и сына наблюдается отсутствие потовых желез (наследственное рецессивное заболева-
ние, сцепленное C X-хромосомой), a мать здорова. Укажите верное утверждение:

1) сын унаследовал заболевание от отца 2) сын унаследовал заболевание от матери
3) отец и сын гетерозиготны по указанному признаку

4) заболевание у сына проявилось в результате комбинирования рецессивных аллелей матери и
отца

22.  Под плоидностью понимают количество одинаковых наборов хромосом в ядре клетки. Плоид-
ность соматических клеток растения    — 2. Укажите исходную плоидность клетки зародышевого
мешка, из которой после оплодотворения образуется зигота.
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

23.  Под плоидностью понимают количество одинаковых наборов хромосом в ядре клетки. Плоид-
ность соматических клеток растения  — 2. Укажите плоидность клеток эндосперма у этого растения.
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.
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24.  У пшеницы красная окраска колоса (W) доминирует над белой (w), безостый колос (T)  — над
остистым (t). Признаки наследуются независимо. Установите соответствие между схемой скрещива-
ния и ожидаемым соотношением фенотипов потомства:

СХЕМА СКРЕЩИВАНИЯ
1 — WwTt x wwtt
2 — wwTt x wwTt
3 — WwTt x WwTt

СООТНОШЕНИЕ ФЕНОТИПОВ
а — 1 (белые безостые) : 1 (белые остистые)
б — 3 (белые безостые) : 1 (белые остистые)
в — 1 (красные безостые) : 2 (красные остистые) : 1 (белые остистые)
г — 1 (красные безостые) : 1 (красные остистые) : 1 (белые безостые) : 1 (белые остистые)
д — 9 (красные безостые) : 3 (красные остистые) : 3 (белые безостые) : 1 (белые остистые)

1) 1в; 2б; 3г 2) 1в; 2а; 3д 3) 1г; 2а; 3б 4) 1г; 2б; 3д

25.  Под плоидностью понимают количество одинаковых наборов хромосом в ядре клетки. Плоид-
ность соматических клеток растения   — 2. Укажите плоидность клетки антиподы, расположенной в
зародышевом мешке на противоположном от яйцеклетки полюсе.
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

26.  У арбузов зеленая окраска плодов (W) доминирует над полосатой (w), шаровидная форма пло-
дов (D)  — над удлиненной (d). Признаки наследуются независимо. Установите соответствие между
схемой скрещивания и ожидаемым соотношением фенотипов потомства:

СХЕМА СКРЕЩИВАНИЯ
1 — WwDd x wwdd
2 — Wwdd x Wwdd
3 — WwDd x WwDd

СООТНОШЕНИЕ ФЕНОТИПОВ
а — 1 (зеленые удлиненные) : 1 (полосатые удлиненные)
б — 3 (зеленые удлиненные) : 1 (полосатые удлиненные)
в — 1 (зеленые шаровидные) : 2 (зеленые удлиненные) : I (полосатые удлиненные)
г — 1 (зеленые шаровидные) : 1 (зеленые удлиненные) : 1 (полосатые шаровидные) : 1 (полосатые удлиненные)
д — 9 (зеленые шаровидные) : 3 (зеленые удлиненные) : 3 (полосатые шаровидные) : 1 (полосатые удлиненные)

1) 1в; 2б; 3г 2) 1в; 2а; 3д 3) 1г; 2б; 3д 4) 1г; 2а; 3б

27.  Укажите генотип организма, образующего два типа гамет  — AВ, аВ:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

28.  Отец и сын больны цветовой слепотой (наследственное рецессивное заболевание, сцепленное
с Х-хромосомой), а мать здopoвa. Укажите верное утверждение:

1) сын унаследовал заболевание от отца 2) сын унаследовал заболевание от матери
3) отец и сын гетерозиготны по указанному признаку

4) заболевание у сына проявилось в результате комбинирования рецессивных аллелей матери и
отца
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29.  У фигурных тыкв белая окраска плодов (W) доминирует над желтой (W), дисковидная форма
плодов (D) - над шаровидной (d). Признаки наследуются независимо. Установите соответствие между
схемой скрещивания и ожидаемым соотношением фенотипов потомства:

СХЕМА СКРЕЩИВАНИЯ
1 — WwDd x wwdd
2 — Wwdd x Wwdd
3 — WwDd x WwDd

СООТНОШЕНИЕ ФЕНОТИПОВ
а — 1 (белые дисковидные) : 1 (желтые шаровидные)
б — 3 (белые шаровидные) : 1 (желтые шаровидные)
в — 1 (белые дисковидные) : 2 (белые шаровидные) : 1 (желтые шаровидные)
г — 1 (белые дисковидные) : 1 (белые шаровидные) : 1 (желтые дисковидные) : 1 (желтые шаровидные)
д — 9 (белые дисковидные) : 3 (белые шаровидные) : 3 (желтые дисковидные) : 1 (желтые шаровидные)

1) 1а; 2б; 3г 2) 1в; 2а; 3д 3) 1г; 2б; 3д 4) 1г; 2а; 3б

30.  В лаборатории студенты изучают полиплоидию. В их распоряжении имеется восемь образцов
клеток нивяника, содержащих разное количество хромосом:
 

1)  19;
2)  17;
3)  27;
4)  36;
5)  9;
6)  38;
7)  16;
8)  54.

 
Укажите номера трех образцов, которые являются объектами исследования студентов, если извест-

но, что в кариотипе диплоидного вида нивяника 18 хромосом.
 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например 135.

31.  В кариотипе диплоидного вида астры 18 хромосом. Составьте полиплоидный ряд представи-
телей рода Астра, используя перечисленные наборы хромосом:
 

а  — 9; б  — 27; в  — 34; г  — 16; д  — 36; е  — 19; ж  — 17; з  — 54.
1) г, ж, е 2) б, д, з 3) а, г, в, д, з 4) а, г, ж, е, б, в, д, з

32.  Укажите генотип организма, образующего два типа гамет  — аВ, аb:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

33.  Отец и сын больны одной из форм дальтонизма (наследственное рецессивное заболевание,
сцепленное с Х-хромосомой), а мать здopoвa. Укажите верное утверждение:

1) сын унаследовал заболевание от отца 2) сын унаследовал заболевание от матери
3) отец и сын гетерозиготны по указанному признаку

4) заболевание у сына проявилось в результате комбинирования рецессивных аллелей матери и
отца

34.  Рецессивная гомозигота по аллелям первого гена и гетерозигота по аллелям второго гена
может иметь буквенное обозначение генотипа:

1) ааВЬ 2) ааЬЬ 3) АаВЬ 4) ААВВ
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35.  Под плоидностью понимают количество одинаковых наборов хромосом в ядре клетки. Плоид-
ность соматических клеток растения    — 2. Укажите исходную плоидность клетки зародышевого
мешка, из которой после оплодотворения образуется эндосперм.
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

36.  Отец и сын больны гемофилией B (наследственное рецессивное заболевание, сцепленное с Х-
хромосомой), а мать здopoвa. Укажите верное утверждение:

1) сын унаследовал заболевание от отца 2) сын унаследовал заболевание от матери
3) отец и сын гетерозиготны по указанному признаку

4) заболевание у сына проявилось в результате комбинирования рецессивных аллелей матери и
отца

37.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкина льна, обо-
значенную на схеме цифрой 6:

1) протонема 2) архегоний 3) половое поколение 4) коробочка на ножке

38.  В бесполом размножении могут участвовать:
1) яйцеклетки речного рака 2) листья узамбарской фиалки 3) гаметы сальвинии плавающей

4) споры бактерии — возбудителя холеры

39.  Выберите отличительные признаки процессов опыления и оплодотворения таких цветковых
растений, как валлиснерия (I) и душистый табак (II), а также признаки, общие для обоих растений
(III):

а)  опыляется насекомыми;
б)  характерно самоопыление;
в)  пыльца переносится водой;
г)  цветки раскрываются в темное время суток;
д)  зародыш в семени диплоидный;
е)  плод развивается из околоплодника.

1) I — б; II — а; III — д, e 2) I — в, е; II — а; III — г 3) I — в; II — a, г; III — д
4) I - в; II - б; III - г, д, e

40.  В бесполом размножении могут участвовать:
1) гаметы шиповника 2) яйцеклетки травяной лягушки 3) фрагменты мицелия пеницилла

4) споры бактерии — возбудителя холеры

41.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкина льна, обо-
значенную на схеме цифрой 1:

1) архегоний 2) антеридий 3) сперматозоид 4) коробочка на ножке
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42.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкинальна, обозна-
ченную на схеме цифрой 7:

1) спорофит 2) протонема 3) яйцеклетка 4) коробочка на ножке

43.  Определите, какие утверждения характеризуют половое размножение (I), а какие  — бесполое
(II):
 

а  — обусловливает значительную комбинативную изменчивость
б  — одной из форм является фрагментация
в  — может осуществляться с помощью вегетативных органов
г  — новый организм может развиваться из неоплодотворенной яйцеклетки

1) I — а, б, г; II — в 2) I — г; II — а, б, в 3) I — a, г; II — б, в 4) I — б, в; II — а, г

44.  Под плоидностью понимают количество одинаковых наборов хромосом в ядре клетки. Плоид-
ность соматических клеток растения  — 2. Укажите плоидность клетки синергиды, расположенной в
зародышевом мешке на одном полюсе с яйцеклеткой.
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

45.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкина льна, обо-
значенную на схеме цифрой 4:

1) архегоний 2) протонема 3) яйцеклетка 4) сперматозоид

46.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкина льна, обо-
значенную на схеме цифрой 6:

1) протонема 2) архегоний 3) половое поколение 4) коробочка на ножке
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47.  Определите, какие утверждения относятся к половому размножению (I), а какие  — к бесполо-
му (II):
 

а  — обеспечивается способностью к регенерации
б  — одной из форм является партеногенез
в  — может осуществляться с помощью вегетативных органов
г  — новый организм развивается из зиготы

1) I — а, б, г; II — в 2) I — а, г; II — б, в 3) I — a, в; II — б, г 4) I — б, г; II — а, в

48.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкина льна, обо-
значенную на схеме цифрой 6:

1) заросток 2) половое поколение 3) бесполое поколение 4) листостебельное растение

49.  Определите, какие утверждения относятся к половому размножению (I), а какие  — к бесполо-
му (II):
 

а  — способствует приспосабливаемости организмов в изменяющихся условиях среды
б  — одной из форм является почкование
в  — участвуют две специализированные клетки  — гаметы
г  — примером может служить развитие нескольких зародышей (близнецов) из зиготы у животных

и человека
1) I — в, г; II — а, б 2) I — в; II — а, б, г 3) I — б, г, II — а, в 4) I — а, в; II — б, г

50.  Размножение животных обеспечивает система органов:
1) нервная 2) половая 3) выделительная 4) опорно-двигательная

51.  Определите, какие утверждения относятся к половому размножению (I), а какие  — к бесполо-
му (II):
 

а  — способствует быстрому увеличению численности особей в популяции без повышения их ге-
нетического разнообразия

б  — новый организм может развиваться из неоплодотворенной яйцеклетки
в  — усиливает действие движущего отбора
г  — материнский организм образует специализированные клетки  — споры

1) I — в; II — а, б, г 2) I — а, в; II — б, г 3) I — a, г; II — б, в 4) I — б, в; II — а, г

52.  В бесполом размножении могут участвовать:
1) сперматозоиды тритона 2) яйцеклетки лиственницы 3) фрагменты таллома ламинарии

4) споры бактерии — возбудителя чумы

53.  В бесполом размножении могут участвовать:
1) гаметы ужа 2) усы земляники 3) сперматозоиды плауна

4) споры бактерии — возбудителя брюшного тифа
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54.  Определите, какие утверждения относятся к половому размножению (I), а какие  — к бесполо-
му (II):
 

а  — способствует быстрому увеличению численности особей в популяции без повышения их ге-
нетического разнообразия

б  — осуществляется с помощью специализированных клеток  — гамет
в  — новый организм развивается из зиготы
г  — одной из форм является почкование

1) I — а, в; II — б, г 2) I — б; II — а, в, г 3) I — a, г, II — б, в 4) I — б, в; II — а, г

55.  Укажите стадию жизненного цикла кукушкина льна, обо-
значенную на схеме цифрой 7:

1) зародыш 2) протонема 3) бесполое поколение 4) коробочка на ножке

56.  В бесполом размножении могут участвовать:
1) гаметы подорожника 2) сперматозоиды бурого медведя 3) стеблевые отводки смородины

4) споры бактерии — возбудителя чумы

57.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина с третьей группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и дефект развития ногтей, а у
матери-третья группа и нормальные ногти, женился на женщине с первой группой крови и нормаль-
ными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка с первой группой крови и нор-
мальным развитием ногтей.

58.  У лабораторных мышей ген, влияющий на развитие слуха, сцеплен с геном, определяющим
расположение ушей, и находится от него на расстоянии 28 морганид. Глухота и низкое расположение
ушей определяются рецессивными аутосомными генами. В эксперименте было проведеноанализиру-
ющее скрещивание дигетерозиготной особи, гомозиготная мать которой была глухой и имела нораль-
ное расположение ушей. Какова вероятность (%) рождения мышей с нормальным слухом и нормально
расположенными ушами?
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

59.  У лабораторных мышей ген, определяющий качество шерсти, сцеплен с геном, влияющим на
развитие формы вибрисс, и находится от него на расстоянии 4 морганиды. Шелковистая шерсть и
волнистые вибриссы определяются рецессивными аутосомными генами. В эксперименте было прове-
дено анализирующее скрещивание дигетерозиготной особи, гомозиготная мать которой имела обыч-
ную шерсть и волнистые вибриссы. Какова вероятность (%) рождения мышей с шелковистой шер-
стью и прямыми вибриссами?
 
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.
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60.  Для каждого примера мутационных изменений в молекуле ДНК укажите вид мутации:
 

Генетическая карта участка хромосомы Вид мутации

до мутации после мутации 1) делеция
2) инверсия
3) трисомия
4) моносомия
5) дупликация
6) полиплоидия
7) транслока-
ция

A) tre-leu-pro-lac-gal-try-his tre-pro-lac-gal-try-his

Б) bog-rad-foxl-met-qui-txu-sqm bog-rad-foxl-met-qui-sqm

В) AroC-PurC-Dsd-PheB-AroB-
His

AroC-PurC-Dsd-Dsd-PheB-AroB-
His

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут изпользоваться несколько
раз. Например: А6Б6ВЗ.

61.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина с четвертой группой крови и дефектом развития
ногтей (доминантный признак), у отца которого была вторая группа крови и дефект развития ногтей, а
у матери  — третья группа и нормальные ногти, женился на женщине с первой группой крови и нор-
мальными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка с третьей группой крови и
нормальным развитием ногтей.

62.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина со второй группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и дефект развития ногтей, а у
матери-вторая группа и нормальные ногти, женился на женщине с первой группой крови и нормаль-
ными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка с первой группой крови и нор-
мальным развитием ногтей.

63.  У человека ахондроплазия (карликовость) доминирует над нормальным строением скелета,
при этом в гомозиготном состоянии аллель ахондроплазии вызывает гибель эмбрионов. Курчавость
волос наследуется по промежуточному типу (курчавые, волнистые и прямые волосы). Оба признака
являются аутосомными и наследуются независимо. Определите вероятность (%) рождения детей с
нормальным скелетом и курчавыми волосами в семье, в которой оба родителя страдают ахондропла-
зией и имеют волнистые волосы.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

64.  У человека ахондроплазия (карликовость) доминирует над нормальным строением скелета,
при этом в гомозиготном состоянии аллель ахондроплазии вызывает гибель эмбрионов. Курчавость
волос наследуется по промежуточному типу (курчавые, волнистые и прямые волосы). Оба признака
являются аутосомными и наследуются независимо. Определите вероятность (%) рождения детей с
ахондроплазией и прямыми волосами в семье, в которой оба родителя страдают ахондроплазией и
имеют волнистые волосы.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

65.  У лабораторных мышей ген, влияющий на окрас шерсти, сцеплен с геном, определяющим ко-
личество пальцев, и находится от него на расстоянии 8 морганид. Коричневый окрас шерстии и поли-
дактилия (шестипалость) определяются рецессивными аутосомными генами. В эксперименте было
проведено анализирующее Скрещивание дигетерозиготной особи, гомозиготная мать которой имела
коричневую шерсть и пятипалые конечности. Какова вероятность (%) рождения серых мышей с пяти-
палыми конечностями?
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.
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66.  У лабораторных мышей ген, влияющий на развитие слуха, сцеплен с геном, определяющим
длину хвоста, и находится от него на расстоянии 2 морганиды. Глухота и укороченный хвост опреде-
ляются рецессивными аутосомными генами. В эксперименте было проведено анализирующее скре-
щивание дигетерозиготной особи, мать которой имела нормальный слух и укороченный хвост. Какова
вероятность (%) рождения глухих мышей с хвостом нормальной длины?
 
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

67.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей. На расстоянии 10 морганид. Мужчина с третьей группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и дефект развития ногтей, а у
матери   — третья группа и нормальные ногти, женился на женщине с первой группой крови и нор-
мальными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка с третьей группой крови и
дефектом развития ногтей.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

68.  У канареек зеленая окраска оперения доминирует над коричневой и определяется геном, лока-
лизованным в Z-хромосоме, а короткий клюв доминирует над длинным и определяется геном, локали-
зованным в аутосоме. При скрещивании зеленого самца с коротким клювом и коричневой коротко-
клювой самки было получено 24 птенца с различным сочетанием обоих фенотипических признаков.
Определите, сколько среди них зеленых особей с коротким клювом, учитывая, что мужской пол явля-
ется гомогаметным и расщепление соответствовало теоретически ожидаемому
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

69.  Для каждого примера мутационных изменений в молекуле ДНК укажите вид мутации:
 

Генетическая карта участка хромосомы Вид мутации

до мутации после мутации 1) делеция
2) инверсия
3) трисомия
4) моносомия
5) дупликация
6) полиплоидия
7) транслокация

A) tre-leu-pro-lac-gal-try-his tre-leu-leu-pro-lac-gal-try-his

Б) bog-rad-foxl-met-qui-txu-sqm bog-rad-foxl-met-qui-txu-txu-sqm

В) AroC-PurC-Dsd-PheB-AroB-His AroC-Dsd-PheB-AroB-His

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут изпользоваться несколько
раз. Например: А6Б6ВЗ.

70.  У человека брахидактилия (укорочение средней фаланги пальцев) доминирует над нормаль-
ным развитием скелета, при этом в гомозиготном состоянии аллель брахидактилии вызывает гибель
эмбрионов. Курчавость волос наследуется по промежуточному типу (курчавые, волнистые и прямые
волосы). Оба признака являются аутосомными и наследуются независимо. Определите вероятность
(%) рождения детей с нормальным скелетом и прямыми волосами в семье, в которой оба родителя
страдают брахидактилией и имеют волнистые волосы.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.
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71.  У лабораторных мышей ген, влияющий на развитие волосяного покрова, сцеплен с геном,
определяющим ширину лобной кости, и находится от него на расстоянии 14 морганид. Отсутствие во-
лосяного покрова и формирование широкой лобной кости определяются рецессивными аутосомными
генами. В эксперименте было проведено анализирующее скрещивание дигетерозиготной особи, гомо-
зиготная мать которой имела нормальный волосяной покров и широкую лобную кость. Какова вероят-
ность (%) рождения мышей без волосяного покрова и с широкой лобной костью?
 
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

72.  При скрещивании дигибридной пестрой хохлатой курицы с таким же петухом было получено
32 потомка, среди которых 2 черных цыпленка без хохла, 2  — белых без хохла, 6  — белых хохлатых.
Сколько пестрых хохлатых цыплят было в потомстве, если расщепление соответствовало теоретиче-
ски ожидаемому?
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

73.  У дрозофилы ген желтой окраски тела и ген белоглазия сцеплены и находятся в Х-хромосоме,
при этом количество обычных и кроссоверных гамет образуется в равных частях. Соответствующие
доминантные аллели дикого типа определяют серый цвет тела и красные глаза. В эксперименте скре-
щивали самок чистых линий дикого типа и рецессивных по обоим генам самцов (гетерогаметный
пол). Затем гибриды первого поколения скрещивали между собой, при этом было получено 40 яиц.
Рассчитайте, из скольких яиц появятся самцы с желтым телом и красными глазами.

74.  При скрещивании дигибридной пестрой хохлатой курицы с таким же петухом было получено
64 потомка, среди которых 4 черных цыпленка без хохла, 8  — пестрых без хохла, 12  — белых хохла-
тых. Сколько черных хохлатых цыплят было в потомстве, если расщепление соответствовало теорети-
чески ожидаемому?
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

75.  При скрещивании дигибридной пестрой хохлатой курицы с таким же петухом было получено
32 потомка, среди которых 12 пестрых хохлатых цыплят, 6    — черных хохлатых, 2    — белых без
хохла. Сколько пестрых цыплят без хохла было в потомстве, если расщепление соответствовало тео-
ретически ожидаемому?
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

76.  У канареек зеленая окраска оперения доминирует над коричневой и определяется геном, лока-
лизованным в Z-хромосоме, а короткий клюв доминирует над длинным и определяется геном, локали-
зованным в аутосоме. При скрещивании зеленого самца с коротким клювом и коричневой коротко-
клювой самки было получено 8 птенцов с различным сочетанием обоих фенотипических признаков.
Определите, сколько среди них коричневых особей с коротким клювом, учитывая, что мужской пол
является гомогаметным и расщепление соответствовало теоретически ожидаемому.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

77.  У человека брахидактилия (укорочение средней фаланги пальцев) доминирует над нормаль-
ным развитием скелета, при этом в гомозиготном состоянии аллель брахидактилии вызывает гибель
эмбрионов. Курчавость волос наследуется по промежуточному типу (курчавые, волнистые и прямые
волосы). Оба признака являются аутосомными и наследуются независимо. Определите вероятность
(%) рождения детей с нормальным скелетом и курчавыми волосами в семье, в которой оба родителя
страдают брахидактилией и имеют волнистые волосы.
 
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.



Вариант № 4236

14 / 17 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — биология

78.  При скрещивании дигибридной пестрой хохлатой курицы с таким же петухом было получено
48 потомков, среди которых 9 черных хохлатых цыплят, 3  — черных без хохла, 9  — белых хохлатых.
Сколько пестрых хохлатых цыплят было в потомстве, если расщепление соответствовало теоретиче-
ски ожидаемому?
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

79.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина со второй группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и нормальные ногти, а у мате-
ри  — вторая группа и дефект развития ногтей, женился на женщине с первой группой крови и нор-
мальными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребёнка с первой группой крови и
нормальным развитием ногтей.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

80.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина с третьей группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и дефект развития ногтей, а у
матери   — третья группа и нормальные ногти, женился на женщине с первой группой крови и нор-
мальными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка с первой группой крови и
нормальным развитием ногтей.
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

81.  У кур пестрая окраска оперения доминирует над белой и определяется геном, локализованным
в Z-хромосоме, а оперенные ноги доминируют над голыми и определяются геном, локализованным в
аутосоме. При скрещивании пестроокрашенного петуха с оперенными ногами и белой курицы с опе-
ренными ногами было получено 24 цыпленка с различным сочетанием обоих фенотипических при-
знаков. Определите, сколько среди них особей с пестрым оперением и голыми ногами, учитывая, что
женский пол является гетерогаметным и расщепление соответствовало теоретически ожидаемому.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

82.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина со второй группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и нормальные ногти, а у мате-
ри  — вторая группа и дефект развития ногтей, женился на женщине с первой группой крови и нор-
мальными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребёнка с первой группой крови и
дефектом развития ногтей.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

83.  У кур пестрая окраска оперения доминирует над белой и определяется геном, локализованным
в Z-хромосоме, а оперенные ноги доминируют над голыми и определяются геном, локализованным в
аутосоме. При скрещивании пестроокрашенного петуха с оперенными ногами и белой курицы с опе-
ренными ногами было получено 24 цыпленка
с различным сочетанием обоих фенотипических признаков. Определите, сколько среди них особей с
белым оперением и оперенными ногами, учитывая, что женский пол является гетерогаметным и рас-
щепление соответствовало теоретически ожидаемому.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.
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84.  Для каждого примера мутационных изменений в молекуле ДНК укажите вид мутации:
 

Генетическая карта участка хромосомы Вид мутации

до мутации после мутации 1) делеция
2) инверсия
3) трисомия
4) моносомия
5) дупликация
6) полиплоидия
7) транслока-
ция

A) tre-leu-pro-lac-gal-try-his tre-pro-leu-lac-gal-try-his

Б) bog-rad-foxl-met-qui-txu-sqm bog-rad-foxl-met-txu-qui-sqm

В) AroC-PurC-Dsd-PheB-AroB-
His

AroC-PurC-Dsd-PheB-AroB-His-
His

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут изпользоваться несколько
раз. Например: А6Б6ВЗ.

85.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина со второй группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и нормальные ногти, а у мате-
ри - вторая группа и дефект развития ногтей, женился на женщине с первой группой крови и нормаль-
ными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка со второй группой крови и де-
фектом развития ногтей.
 
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

86.  У канареек зеленая окраска оперения доминирует над коричневой и определяется геном, лока-
лизованным в X-хромосоме, а короткий клюв доминирует над длинным и определяется геном, лока-
лизованным в аутосоме. При скрещивании зеленого самца с коротким клювом и коричневой коротко-
клювой самки было получено 8 птенцов с различным сочетанием обоих фенотипических признаков.
Определите, сколько среди них коричневых самцов с длинным клювом, учитывая, что мужской пол
является гомогаметным и расщепление соответствовало теоретически ожидаемому.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

87.  При скрещивании дигибридной пестрой хохлатой курицы с таким же петухом было получено
48 потомков, среди которых 9 черных хохлатых цыплят, 3  — черных без хохла, 9  — белых хохлатых.
Сколько пестрых цыплят без хохла было в потомстве, если расщепление соответствовало теоретиче-
ски ожидаемому?
 
Ответ запишите цифрами, единицы измерения не указывайте. Например: 8.

88.  У человека брахидактилия (укорочение средней фаланги пальцев) доминирует над нормаль-
ным развитием скелета, при этом в гомозиготном состоянии аллель брахидактилии вызывает гибель
эмбрионов. Курчавость волос наследуется по промежуточному типу (курчавые, волнистые и прямые
волосы). Оба признака являются аутосомными и наследуются независимо. Определите вероятность
(%) рождения детей с брахидактилией и курчавыми волосами в семье, в которой оба родителя страда-
ют брахидактилией и имеют волнистые волосы.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 12.

89.  Ген I, определяющий группу крови, находится в одной аутосоме с геном, влияющим на разви-
тие ногтей, на расстоянии 10 морганид. Мужчина с третьей группой крови и дефектом развития ног-
тей (доминантный признак), у отца которого была первая группа крови и дефект развития ногтей, а у
матери   — третья группа и нормальные ногти, женился на женщине с первой группой крови и нор-
мальными ногтями. Определите вероятность (%) рождения у них ребенка с третьей группой крови и
дефектом развития ногтей.
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90.  На рисунке изображен лист:

1) перистосложный 2) пальчатосложный 3) простой, с цельной листовой пластинкой
4) простой, с расчлененной листовой пластинкой

91.  Какой элемент цветочной почки обозначен на рисунке цифрой 2?

1) почечные чешуи 2) конус нарастания 3) зачаточный стебель 4) зачаточные соцветия

92.  Способность живых организмов потреблять из внешней среды энергию и вещества, необходи-
мые для процессов жизнедеятельности, называется:

1) питание 2) размножение 3) раздражимость 4) клеточное строение

93.  Какой элемент цветочной почки обозначен на рисунке цифрой 1?

1) почечные чешуи 2) конус нарастания 3) зачаточный стебель 4) зачаточные соцветия

94.  На рисунке изображен лист:

1) перистосложный 2) тройчатосложный 3) простой линейный
4) пальчаторасчлененный

95.  На рисунке скелета птицы таз обозначен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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96.  Плодами являются:
 

а  — клубень топинамбура
б  — шишкоягода можжевельника
в  — ягода томата
г  — корнеплод свеклы
д  — семянка подсолнечника

1) а, в, г 2) б, в, д 3) только а, г 4) только в, д

97.  На рисунке изображен лист:

1) перистосложный 2) тройчатосложный 3) простой линейный
4) пальчаторасчлененный

98.  Схема какого соцветия представлена на рисунке?

1) простой колос 2) простой щиток 3) головка 4) корзинка

99.  Плодами являются:
 

а  — крылатка клена
б  — луковица лука
в  — шишка лиственницы
г  — ягода черники
д  — корневые клубни чистяка

1) а, б, г 2) б, в, д 3) только а, г 4) только б, г

100.  Плодами являются:
 

а  — костянка сливы
б  — корнеплод редиса
в  — шишка сосны
г  — боб гороха
д  — луковица чеснока

1) а, в, г 2) б, г, д 3) а, б, д 4) только а, г


